8.4. BALANCE DE SITUACION INICIAL

= ;Qué es el balance de situacidn inicial?

Es el documento que permite reflejar el patrimonio de nuestra empresa en el momento de su constitucién.

= Balance de situacion inicial
Consiste en ordenar los datos obtenidos en el apartado 8.3., en el siguiente documento.

ACTIVO PATRIMONIO NETO Y PASIVO

. Inmovilizado intangible ) Capital SOCHAl. ... ovvooeoeoooeoeoo

- Aplicaciones informaticas..............cccoeeeennnn. .
] - SUDVENCIONES ... ceiiiiiiiiei e
- Registromarca.............oooiiiiiiiiii
Inmovilizado material

- ConstrucCiones..........cvvviiiiiei i
- MaQUINATIA. . ... ceeeieciie e B Deudas a largo plazo con entidades de crédito......
- Mobiliario........cooviiiii
- Equipos procesos informacion......................
- Elementos de transporte................cccooeeeennn. - Proveedores

- Inversiones en inmuebles arrendados............. B Deudas a corto con entidades crédito. ..................

. Existencias (stock inicial)
- Materias primas.......c.coevvviviiieiiiiieeeas
- Mercaderias. .........coeuuveeiiiiiiiiiiiee e
= Realizable (derechos de cobro)
- Clientes........oooviiiiiiiii

= Disponible (efectivo)

Activo = Patrimonio neto + Pasivo

®  Fondo de maniobra

Se define como la parte del activo corriente que esta financiada con fondos del patrimonio neto y pasivo no
corriente.

FM = Activo Corriente - Pasivo Corriente

e Fondo de Maniobra Positivo

Da un margen operativo a la empresa, ya que con su activo corriente puede liquidar la totalidad de su exigible
a corto plazo (pasivo corriente) y aun dispone de cierto margen. Esta situacion asegura el funcionamiento a
corto plazo de la empresa y garantiza la estabilidad financiera.

e Fondo de Maniobra Negativo
Significa que la empresa tiene problemas para pagar las deudas y esta cerca de la suspension de pagos ya

gue una parte del activo no corriente esta financiada con el pasivo corriente, es decir, con su activo corriente
no puede liquidar la totalidad de su exigible a corto plazo (pasivo corriente).



= Nijveles de endeudamiento

Ratio Formula Resultado ,Vallor Significado
6ptimo
Este ratio mide en qué medida el activo total de la empresa
Garantia o distancia a Activo puede hacer frente al total de las deudas de la empresa.
. 1,7-2 . o .

la quiebra Pasivo e Por debajo del valor 6ptimo: riesgo de quiebra.
e Dentro valor 6ptimo: situacién ideal.
Este ratio analiza el peso de las deudas respecto a la
totalidad de los recursos utilizados por la empresa

_ Pusi S o .
Endeudamiento ! asivo <05 e Sies |nfer|9r. situacion ideal. Buen nivel de
Pasivo + Neto endeudamiento.
e Si es superior: elevado nivel endeudamiento. Problemas
financieros.
Este ratio mide el peso de las deudas a corto plazo respecto
del total de las deudas de la empresa.
_ Pasi ) P . .
Calidad de Ia deuda M 01-05 e Dentro valor optlmo. buena calidad de la deuda. Mas
Pasivo total margen operativo ya que el plazo de pago es mayor.
e Por encima del valor éptimo: mala calidad de la deuda.
Poco margen operativo debido al menor plazo de pago.
Este ratio analiza en cuanto supera la financiacién obtenida
por fondos propios de la empresa respecto de la ajena
e Dentro del valor éptimo: autonomia financiera
Autonomia financiera Patrimonio neto 08-15 adecuada. La empresa depende menos de los fondos

Pasivo

ajenos.

e  Por debajo del valor éptimo: poca autonomia financiera.
La empresa depende mas de lo conveniente de los
fondos ajenos.




EJEMPLO PELUQUERIA

ACTIVO PATRIMONIO NETO Y PASIVO
] Inmovilizado intangible.....oviiiiiiiiiiii s 1.750 i CapItal SOCIAoooooooooeoeoeoeoe 20.000
- Aplicaciones informaticas..............coceveeennnn. 1.500
B O 250 = SUDVENCIONES.....cevtiiiiiieeiiieeeei e 3.760
INMovilizado Material......c.uueeuuieeereeeeneee e eeeneanns 41.850
- CONStrUCCIONES........vveeeeeeiieeee e 0
= MAQUINANA. ..o 10.850 - Deudas a largo plazo con entidades de crédito...... 27.000
= MODIAIIO. . 16.500
- Equipos procesos informacion...................... 2.000
- Elementos de transporte.............cccoceveneennnn. 0
- Inversiones en inmuebles arrendados............. 12.500 - Proveedores............ooiii 240
- Deudas a corto con entidades crédito................... 3.000
= Existencias (stock inicial)
- Materias primas..........coeeuveiiniiiiiiiieieeneen
- Mercaderias. .......c.vuuvieiuiiiiiiii e 400
= Realizable (derechos de cobro)
- Clientes.....ueeiiiic 0
= Disponible (efectivo)
- (07 1 H PPN
b 10000
Total....c.onieeiei 54.000 Total.....ooiiii 54.000

=  Fondo de maniobra

Es la parte del activo corriente que esta financiada con fondos del patrimonio neto y pasivo no corriente.

FM = Activo Corriente - Pasivo Corriente
FM = 10.400 — 3.240 = 7.160 €

Fondo de Maniobra Positivo

Da un margen operativo a la empresa, ya que con su activo corriente puede liquidar la totalidad de su exigible
a corto plazo (pasivo corriente) y aun dispone de cierto margen (7.160 €). Esta situacion asegura el
funcionamiento a corto plazo de la empresa y garantiza la estabilidad financiera.

= Niveles de endeudamiento

Ratio Férmula Resultado ,Vallor Significado
6ptimo
i Este ratio mide en qué medida el activo total de la
Garantia o Activo 54.000 empresa puede hacer frente al total de las deudas de la
distanciaala : —————— =178 | 1,7-2 | empresa
Pasivo (27.000+3.240) p .

quiebra

e Dentro valor 6ptimo: situacién ideal.




Este ratio analiza el peso de las deudas respecto a la
totalidad de los recursos utilizados por la empresa

. Pasivo 27.000+3.240
Endeudamiento - ( ) — 0,56 <05 ) ) ) .
Pasivo + Neto 54.000 e Sies superior: elevado nivel endeudamiento.
Problemas financieros.
Este ratio mide el peso de las deudas a corto plazo
) ) ] respecto del total de las deudas de la empresa.
Calidad de la Pasivo corriente 3.240 —01 01-05 e )
deuda " Pasivo total | (27.000+3.240) ) , , . De,ntro valor Optimo: buena calidad de la deuda.
Mas margen operativo ya que el plazo de pago es
mayor.
Este ratio analiza en cuéanto supera la financiacién
obtenida por fondos propios de la empresa respecto de
Autonomia Patrimonio neto 23.760 —078 | 08-15 la ajena
financiera Pasivo (27.000+3.240) ' ' " | o Por debajo del valor éptimo: poca autonomia

financiera. La empresa depende mas de lo
conveniente de los fondos ajenos.




